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为了解期货市场参与者对期货公司品牌形象及服务的

意见，我中心开展了 2015 年度第一次投资者调查。本次调

查从 2015 年 3 月 11 日开始，为期一周，共收集问卷 3664

份，对数据进行预处理后，采用 2819 份问卷进行统计分析。 

调查报告从除对被访者数据进行分析，还从客户权益方

面对期货公司品牌形象及服务进行统计与分析。将全体被访

者按权益量划分为低权益被访者（权益为 5 万以下）、一般

权益被访者（权益在 5 万至 1000 万）及高权益被访者（权

益 1000 万以上）三类进行分析。最终分析结论如下： 

30-40

图 1 全体被访者年龄段调查 

调查结果显示，参与本次调查的全体被访者中，30 岁至
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40 岁（含）的被访者最多，占 36.96%，这个年龄段也是参

与期货市场的主要力量；30（含）岁以下的占 22.88%；40

岁至 50 岁（含）占 27.78%；50 岁至 60 岁（含）占 10.36%；

60 岁以上占 2.02%。 

图 2 被访者选择期货公司考虑的主要因素调查 

    从被访者选择期货公司考虑的主要因素看，手续费用、

公司知名度和客户服务等与投资者切身利益密切相关的因

素受到重点关注，占比分别为 72.76%、60.55%和 59.03%；

而研发实力、交易指导等体现公司研究能力与分析水平的因

素较少受到重视，占比分别为 28.98%和 28.24%；选择公司

经营年限的被访者有 23.87%；另外还有 7.66%的被访者选择

其它，例如：保证金比例问题、服务器速度问题以及交易通

道稳定性问题等。 
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图 3 最希望期货公司提供服务调查 

从全体被访者数据来看，选择最希望期货公司提供知识

培训的被访者有 55.66%；选择短信（或群）行情提示或专家

讲座的被访者有 48.85%和 44.09%；还有 32.92%和 31.64%

的被访者选择定期邮递行情分析刊物和模拟实战平台；另外

选择其它的被访者有 10.11%，主要有：电子邮箱服务、手续

费优惠以及建立期户群等。在信息化高速发展时期，广大投

资者除希望获得行情提示和投资建议外，更希望通过改变自

身的分析能力和研究水平来获取期货知识，提高自身能力。 

图 4 期货市场提供的最大帮助调查 
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假设被访者以法人客户参与期货市场，有 53.85%的结算

单被访者认为“套期保值使我不再担心价格风险”，选择“期

货市场提供的价格参考令我的经营具有预见性”和“期货市

场更方便我来管理和经营现货业务”的被访者分别有 48.99%

和 47.22%；还有 36.93%的被访者选择“期货公司的研究报

告和服务对我很有指导意义”；选择其它的被访者有 7.34%，

包括：可以有投资渠道、培养良好的性格以及如何防范资金

风险等。 

图 5 期货市场服务实体产业调查 

从被访者数据来看，在期货市场服务实体产业方面，

62.61%的被访者最关注的问题是期货公司的专业化、个性化

问题；有 43.42%和 43.10%的被访者选择“期货市场参与方

信息和地位不对等，有恶意控盘和操控市场现象，价格背离

明显”和“期货市场发展不平衡，一些有用的品种成交量太

少，无法使用”；认为期货市场波动风险太大，相应的风险

控制类服务能力不足的被访者有 28.02%；认为当前期货市场
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一些上市品种的合约设计存在弊端，有碍使用的被访者有

25.36%；另外还有 5.82%的被访者选择其它，主要包括：保

证金太高手续费也太高、股指保证金过大以及有的合约流动

性不足等。 

通过对比，不同权益被访者在对待最希望期货公司提供

的服务上差异较明显，高权益被访者显然更加关注期货公司

的客户服务水平，表明高权益被访者希望得到相对更高品质

的客户服务。

图 6 最希望期货公司提供服务调查（分权益被访者） 

高权益投资者掌握资金数量庞大，对风险控制的要求很

高，其更希望获得业内专家对于市场与行情的看法。相对而

言，其他两类分权益被访者则更注重短信（或群）行情提示、

定期邮递行情分析刊物及知识培训等手段。  
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图 7 最希望期货公司提供服务调查（分权益被访者） 

 
图 8 期货市场提供的最大帮助调查（分权益被访者） 

除去高权益被访者对“期货市场更方便我来管理和经营

现货业务”的认同微高于其他被访者外，不同权益被访者的

调查数据走势是趋于一致的。即不同权益被访者都认为“套

期保值使我不再担心价格风险”是期货市场为法人客户带来

的最大帮助。 
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图 9 期货市场服务实体产业方面调查（分权益被访者） 

    不同权益被访者对期货市场服务实体产业的看法基本

一致，都认为当前期货市场面临的最为重要的问题是“期货

公司的专业化、个性化服务能力有待提高”，不同权益被访

者都迫切希望期货公司能尽快改善自身服务水平，满足投资

者需求。 

 


